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Је ле на Ан ђе лов ска

TE MO RI DOLLS – СВА ЧИ ЈИ ПОР ТРЕ ТИ
До бро до шли у Te mo ri Dolls свет. Ово ни је из ло жба ода бра них ра до ва ко ји су 

по бе ди ли на сце ни есте ти ке или ко мер ци ја ле. Ово су ме ка не скулп ту ре ко је је ау-
тор ка мо ра ла да ство ри, оне су јој би ле нео п ход не. 

Рад ру ку Са ње По штић и ње но око на прег ну то да на пра ви де та ље и крет ње 
до но се нам ин тен зив не при че ко је има ју ди рект ну ин спи ра ци ју у де ли ма раз ли-
чи тих умет ни ка и умет ни ца. Оштри на са др жа ја, смрт и љу бав на мно го на чи на и 
њи хо ва пре пли та ња чи не по став ку Te mo ri Dolls – из ло жбом о све му. Лут ке, с друге 
стра не, спу шта ју це лу ствар на зе мљу, при зе мљу ју нас у сво јој јед но став но сти. 

Да ли се ра ди о јед ној лут ки ко ја из но ва би ва ши ве на у сна жним бо ја ма и про-
ла зи кроз зи до ве де пре си је, на го ве ште не код фран цу ске умет ни це Ни кол Кла влу, 
а код Са ње По штић про ве де на кроз још је дан зид да ље, док, за тим, иста лут ка од-
ла зи у ри зич ни свет игра ња праћ ком упе ре ном у ли це, на сло ње на на пер фор манс 
Ма ри не Абра мо вић и Ула ја? Или се ра ди о но вој лут ки у сва кој си ту а ци ји, те се оне 
по ја вљу ју кроз сце не из де ла Ки та Ха рин га, Ја јо ји Ку са ме, Сте лар ка, На ре, Бенк си ја, 
Вор хо ла, Ара ки ја, Ха ви је ра Ка је хе, Ма ри је Ру бин ке, То ма за ва Ми ми јоа, Ма у ри ци-
ја Ка те ла на, Гил бер та и Џор џа и, на рав но, вр хун ских Ка та лин Ла дик и Зо гра фа? 

Би ло ка ко би ло, је дан на чин при ла ска ма лим Te mo ri Dolls је сте да по кре не мо 
овај ани ми ра ни филм у ком смо ми глав ни глум ци и глу ми це, а лут ка на ша иден-
ти фи ку ју ћа ју на ки ња. За гле да ти се у њих зна чи при ћи им баш бли зу и на ћи се у 
њи хо вом про сто ру, где оне ви ше ни су то ли ко ма ле, а ми осе ћа мо да би ти пу бли ка 
у га ле ри ји зна чи од лу чи ти ка ко и шта по сма тра мо, ку да се кре ће мо, од лу чи ти ка-
ко слу ша мо, и још мно го то га што раз бу ђу је и по ве зу је. 

Te mo ri Dolls нас до че ку ју на ли ни ји ве зе из ме ђу по ме ну тих умет ни ка чи ји су 
ра до ви ин спи ри са ли Са њу По штић. Уко ли ко ни сте зна ли за не ке од ових умет ни ка, 
Te mo ri Dolls вас уво де на вра та њи хо вог ком ши лу ка, увек ко рак по ред умет нич ког 
де ла на ко је ре фе ри шу, јер је лут ки ца ипак пот пу но у соп стве ној си ту а ци ји. Све и 
да се ра ди о са мо у би ству ве ве ри це пре ма ра ду Ка те ла на или Бенк си је вом ку па ти лу, 
ов де је ипак реч о са мо у би ству ће ла ве лут ки це или ње ном ку па ти лу. 

Te mo ri Dolls не ма ју крај, а је дан њи хов на ста вак чи не и тек сто ви ко ји иду уз 
сва ку лут ки цу. Те ре че ни це и сти хо ве сам из ву кла из ср ца сво јих ста ри јих и не ких 
са свим но вих, још нео бја вље них пе са ма. У пе сма ма се све ово већ до го ди ло, и љу-
ба ви и смр ти, у не ком свом сти лу. Но, ве ли ко пи та ње о од но су тек ста и ви зу ел ног 
ра да ни је би ло до вољ но про ми шља ти са мо ин стинк тив ним пре сла га ва њем јед ног 
уз дру го. Сто га, тек сто ви ов де је су глас лут ки це у од ре ђе ном мо мен ту чи та ња и по-
сма тра ња, би ло да зу ми ра ју де таљ, би ло да се ди рект но обра ћа ју по сма тра чу, би ло 
да ин си сти ра ју на пи та њу у ве зи са сце ном у ко јој су. Углав ном, ин спи ри са не пред-
но сти ма ко је но си по зи ци ја умет ни це у сти лу Gu er ril la Girls, пред но сти по сто ја ња у 
си ту а ци ји ка да си Te mo ri Doll то ли ко су по уч не да би их тре ба ло на у чи ти на па мет:
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Ов де си без при ти ска да за ра диш.
Не так ми чиш се ни са ким. 
Ти си сце на из жи во та, где год да те од не су. 
Мо жеш по ста ти слав на и ду го на кон што по се ти о ци из ло жбе ви ше не бу ду на 

овом све ту. 
Не ко ће те увек сма тра ти играч ком. 
Не ко ће те увек сма тра ти од ра зом. 
Не ко ће увек сма тра ти да си пот пу но но ва. 
Ти не мо раш ни ко ме да се до ка зу јеш.
Не по сто ји ни ко ста ри ји од те бе. 
Не по сто ји ни ко мла ђи од те бе. 
Об у че на си у пот пу но ори ги нал ну гар де ро бу. 
Оно због че га би па ти ла већ је за вр ше но. 
Оно че му се на даш, си гур но до ла зи. 
Не сти диш се по хва ла.
Фот ке ће ти иза ћи у арт-ма га зи ну и днев ним но ви на ма. 


